

**Выступление
на 21 сессии Рабочей Группы КПЧ по рассмотрению
Универсальных Периодических Обзоров.**

Женева, 19 января 2014

Уважаемый Господин Председатель!

Дамы и господа!

Прежде всего, позвольте поздравить с началом работы 21-ой сессии Рабочей группы Универсального Периодического Обзора Совета ООН по Правам Человека (УПО).

Для меня является высокой честью обратиться к вам и представлять Кыргызстан в качестве главы делегации в рамках второго цикла УПО. Позвольте выразить благодарность за внимание, оказываемое вопросам становления и дальнейшего развития верховенства закона и института прав человека в Кыргызской Республике.

В составе нашей делегации представлены депутаты парламента, заместители руководителей и должностные лица целого ряда министерств и Генеральной прокуратуры. Таким образом, состав нашей делегации еще раз подтверждает, что Кыргызстан рассматривает УПО как

коалиционного правительства. В результате открытых и демократических выборов в октябре 2011 года в Кыргызстане заложена новая традиция мирной передачи власти.

Кыргызская Республика является первой и единственной страной в регионе, которая прилагает все усилия для дальнейшего развития процессов формирования парламентской формы правления и демократической инфраструктуры. Проведение честных и прозрачных парламентских выборов, предстоящих в текущем году является гарантом стабильности в стране. Честные выборы – это залог доверия, а значит дальнейшее укрепление стабильности и безопасности.

Считаем, что избранная нами парламентская система – есть важный механизм для развития нашего государства.

Уважаемые дамы и господа,

Правительство Кыргызстана осознает, что многие чувствительные проблемы, особенно в сфере защиты прав человека сохраняют свою остроту. Однако у нас есть политическая воля и желание сделать все возможное для укрепления верховенства закона и демократических институтов.

исполнительной власти и органов местного самоуправления.

Раздел защиты и поощрения прав человека претерпел качественные изменения, которые были положительно отмечены в заключении Венецианской комиссии.

Основными новшествами явились положения о том, что:

- Нормы международных договоров по правам человека, участником которых является Кыргызская Республика, имеют прямое действие и приоритет над нормами других международных договоров.

- Каждый имеет право в соответствии с международными договорами обращаться в международные органы по правам человека с целью защиты нарушенных прав и свобод

Судебная реформа

Независимость судебной системы является гарантией правового государства и демократического режима.

Судебная власть в Кыргызстане принадлежит только судам, в лице судей Верховного суда, Конституционной палаты Верховного суда; местных судов; специализированных судов, учрежденных законом.

Суды осуществляют судебную власть самостоятельно,

консультативный орган при главе государства – Совет по судебной реформе.

Советом судей разработана Государственная целевая программа «Развитие судебной системы в Кыргызской Республике на 2013-2017 годы», которая закрепила основные рекомендации по наиболее актуальным вопросам и проблемам судоустройства и судопроизводства, содержащие ценный анализ и конкретные предложения по ряду приоритетных направлений судебной реформы на ближайшую перспективу.

Межэтнический конфликт

В 2010 году наша страна пережила спровоцированный трехдневный межэтнический конфликт на юге республики, повлекший за собой человеческие жертвы. В этот сложный период Правительству удалось консолидировать все здоровые и патриотические силы кыргызского народа и при содействии международного сообщества стабилизировать ситуацию.

Конфликт был прекращен в течение нескольких дней. Гуманитарная катастрофа была предотвращена. Кыргызстан пошел на беспрецедентный шаг, предоставив мандат Международной Независимой Комиссии, состоявшей из международно-признанных экспертов в

представленности. В настоящее время идет процесс совершенствования избирательного законодательства в преддверии парламентских выборов 2015 года, с сохранением мер, нацеленных на расширение возможностей для женщин и этнических меньшинств через фиксирование их числа и места в списках кандидатов от политических партий.

Уважаемые Дамы и Господа,

КСПЧ

Хотел бы особо отметить создание в Кыргызстане специального органа по защите и продвижению прав человека при Правительстве КР - Координационного Совета по правам человека. Это яркий и беспрецедентный пример самого серьезного отношения Кыргызстана к высоким ценностям, заложенным в международной системе защиты прав человека.

В сферу деятельности Координационного Совета входит, в частности, проведение регулярного мониторинга соблюдения прав и свобод человека, осуществление мероприятий по исполнению рекомендаций международных органов по правам человека, проведение встреч с представителями гражданского общества и другими заинтересованными сторонами с целью

туда входит Омбудсмен страны и по одному депутату от парламентского большинства и меньшинства (оппозиции).

Признаем, что на текущий момент полная реализация положений Закона о Национальном Центре Предупреждения Пыток встречает некоторые трудности технического характера, в том числе недостаток финансирования. Вместе тем, деятельность данного института продолжает развиваться. Так, уже открыты два представительства Центра в Бишкеке и выбраны представители в каждом регионе страны.

Господин Председатель,

За отчетный период Кыргызская Республика предоставила свои отчеты в сфере ликвидации всех форм расовой дискриминации, борьбы против пыток, защиты прав детей, а также по гражданским и политическим правам – согласно с соответствующими Конвенциями.

Представленный на Ваше рассмотрение доклад содержит главы, в соответствии с тематикой рекомендаций, озвученных в рамках первого обзора. В целях подготовки второго Национального доклада Кыргызской Республики по процедуре УПО была образована межведомственная рабочая группа. В процессе подготовки была проведена оценка права, сопоставлены нормы права с существующей

отметить изменения, внесенные в Уголовный Кодекс по ужесточению мер наказания за торговлю людьми, похищение женщин с целью вступления в брак.

В отчете представлена информация относительно результатов борьбы с коррупцией, обеспечения прозрачности государственного управления и гражданского участия в процессах принятия решений. Отражена информация о профессиональной подготовке кадров государственных органов по вопросам прав человека (Учебные центры судей, Прокуратуры, Государственная Служба Исполнения Наказаний) и образовании в области прав человека в школах республики.

В целом, в отчете подчеркнута твердая приверженность Кыргызской Республики курсу защиты и поощрения всех основных прав и свобод человека. Взятые Кыргызстаном международные обязательства в области соблюдения прав человека будут выполняться в рамках определенного государством курса на обновление страны с учетом национальной и региональной специфики развития, а также исторических, культурных и религиозных особенностей государства.

Важно еще раз отметить, что содержание национального доклада было определено согласно требованиям СПЧ ООН и рекомендациям первого цикла УПО. Данный доклад является действительно

Уважаемый Господин Председатель!

Дамы и господа!

Я хотел бы еще раз подчеркнуть твердое намерение Кыргызстана следовать высокой цели совершенствования системы прав человека в стране, прилагать все возможные усилия для обеспечения соответствия национального законодательства к духу и букве международного права и в дальнейшем выступать гарантом защиты прав человека. Это процесс комплексный, долгосрочный и систематический, требует сотрудничества и содействия всех слоев общества, всех политических сил, гражданского и правительственного секторов. Поэтому хотел бы подчеркнуть, что данный обзор не является разовым и не дает завершённое представление о состоянии дел в сфере прав человека в Кыргызстане. Он носит постоянный и последовательный характер, отражающий политическую волю и целенаправленную работу в данном направлении Правительства Кыргызстана.

Благодарю за внимание!